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Ю. С. Гупало,  
викладач кафедри дизайну, 

Хортицька національна академія 
 

ТЕНДЕНЦІЇ ВІЗУАЛЬНОГО СПРОЩЕННЯ ФОРМИ В ГРАФІЧНІЙ ПОБУДОВІ  
СУЧАСНОГО ФІРМОВОГО ЗНАКУ 

XXI століття характеризується швидким темпом життя, отриманням та обробкою реципієнтом великої кількості 
інформації за невеликий проміжок часу. У сучасних умовах якісно новим чином вирішується проблема візуального ряду 
знакотворення, оскільки пред‘являються вищі вимоги до сприйняття та запам‘ятовування айдентики фірмового 
(візуального) стилю. Це і пояснює підвищення інтересу науковців до аналізу тенденції в стилістиці знакових форм 
графічного дизайну. 

В останні роки графічний дизайн та його напрямок – фірмовий стиль неодноразово був об‘єктом мистецтвознавчих 
досліджень. В. Даніленко, Н. Сбітнєва, О. Гладун розкривають важливі аспекти візуальної мови графічного дизайну, 
С. Прищенко, Л. Литвинюк розглядають тенденції стилів у графічному дизайні. Зокрема, проблема характеристики 
професійного формоутворення графічних умовно спрощених складових знакових форм у напрямі окресленої проблематики 
є відкритою для досліджень. 

Безумовно, компаніям, що надають товари або послуги, потрібна наявність власної системи ідентифікації, важливою 
складовою якої є розробка знаку та логотипу. Саме ці чинники характеризують сутність компанії та направлені на 
заохочення споживача користуватися її послугами. На теренах наукової спільноти зустрічається взаємозаміна ключових 
понять, таких як знак та логотип. В Законі України «Про телебачення і радіомовлення» зазначено, що логотип, фірмовий, 
торговий знак є єдиним поняттям комбінації позначень, які допомагають відрізнити одну компанію від іншої. Відповідно до 
Закону України «Про охорону прав на знаки для товарів і послуг», термін «знак» розкривається як «позначення, за яким 
товари і послуги одних осіб відрізняються від товарів і послуг інших осіб» [3]. Щоб уникнути подальшої термінологічної 
плутанини, необхідно окреслити межі дослідження та провести розподіл понять. 

В англійській мові цю проблему розв‘язали так: logo включає в себе symbol і logotype [8]. Б. Райзберг, Л. Лозовский, 
Е. Стародубцева, А. Мильчин, С. Стефанов визначають термін логотип як неподільну комбінацію літер. У графічному 
дизайні – словесна торгова марка. Знак більш розширене поняття. О. Гладун аналізує відомі поняття та визначає поняття 
знаку, як складову одиницю візуальної мови графічного дизайну, що визначає якість інформації [2, с. 11-14]. Л. Безсонова 
також звертає увагу на дефініцію понять – зображувальний знак та логотип [1, с. 259]. 

Принципи побудови товарного знаку розглядає А. Кравченко та відзначає взаємозв‘язок сучасних тенденцій у 
рекламі та створення дизайнером прогресивного вигляду товарного знака [4]. Прослідковано взаємозалежність тенденцій у 
стилістиці графічного знаку до відповідної естетики сучасного дизайну. 

І. Білюк зазначає, що у культурі інформаційного суспільства одночасно існує безліч просторів, які взаємодіють один з 
одним. У свою чергу, знаки, синтезуючись, інтегруючись і знаходячись у тісній взаємодії, формують континуум, в якому 
комунікація стає нелінійним та неоднорідним процесом передачі інформації. Таким чином, розширюються носії фірмового 
стилю. Якщо раніше це були тільки фізичні носії (печатна продукція), то зараз обов‘язкове відтворення знаку і на 
електронних носіях. Тобто, знак повинен бути адаптований до інших типів його відтворення різними способами. Шарлотта й 
Петер Філь звертають нашу увагу на стомлення соціумом одноманітністю візуальних повідомлень, переключення уваги на 
дизайн, який змушує задуматися, або викликає емоцію [5]. 

Величезна кількість реклами і різноманіття товарів породили явище «інформаційного шуму». В даний час 
недостатньо розробити знак і логотип для компанії. Визначальний фактор – швидкість сприйняття. Процес створення знаку 
та логотипу повинен бути заснований на цілях компанії, дослідженні бажаного образу компанії, цільової аудиторії тощо 
[6, c. 167]. 

Одна з тенденцій в графічному дизайні пов‘язана зі спрощенням візуальної мови знаку, кількості використаних 
кольорів і відкиданням всього зайвого. Одна із причин посилення цього тренду пов‘язана з розвитком інтернет-технологій і 
популяризації платформ. Дизайнери шукають способи уникнути перевантаження деталями, зберегти при цьому 
інформативність і ефективність впливу знака. Але в дизайні знакових форм спостерігається надмірне захоплення 
формотворчістю, геометричністю фігур, що в деяких випадках приводить до абсурдності створеної форми знаку. Тобто, 
недостатньо створити гармонійне співвідношення геометричних фігур – дизайнер повинен намагатися розробити знакову 
константу, в якій графічними засобами зашифрована ідея, інформаційна складова компанії, для якої розробляється 
фірмовий (візуальний) стиль. 

Отже, візуальні тенденції спрощення знакових форм можна обмежити такими складовими: 
- лаконічність, читабельність, легкість у відтворюванні знаку, що сприяє більш легкому запам‘ятовуванню та не 

відволікає від зчитування інформації; 
- функціональність, адаптованість знаку, варіативність його відтворення різними способами на різних носіях; 
- естетичність, сенс знакової форми полягає у вигляді переданої графічними засобами ідеї, можливий прихований 

символізм в візуалізації знаку; 
- процес розробки ідеї та її реалізації повинен базуватися на детальному аналізі ситуації на ринку товарів або 

послуг навколо та всередині компанії. 
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ПРОЕКТ СТВОРЕННЯ ДИТЯЧОГО МАЙДАНЧИКА  

НА ТЕРИТОРІЇ ХОРТИЦЬКОЇ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ 
Дитячий майданчик – це місце розвитку та дозвілля водночас. Майже 50% свого вільного часу діти проводять на 

ігрових майданчиках. Тому дуже важливо, щоб такий дитячий простір виконував свої функції: розвивав дитячу уяву, 
спонукав до гри та досліджень навколишнього світу. 

Основна мета нашого проекту – створити простір для дітей та студентів академії, а саме: 
- побудувати невелику літню театральну сцену та біля неї дитячий майданчик з облаштуванням належного 

освітлення та озеленення території; 
- покращити культурне дозвілля всіх вікових категорій; 
- зробити відпочинок дітей безпечним та цікавим; 
- влаштувати доступ для людей з обмеженими можливостями, які навчаються у Хортицькій національній академії. 
Досліджуючи світовий досвід з побудови і планування дитячих майданчиків, було проведено аналіз ряду таких 

майданчиків, як: 
1. Ігровий майданчик бобових (The Pod Playground), Канберра, Австралія 
Цей майданчик, розташований на пагорбі Національного дендрарію у Канберрі. Варто зазначити, що даний 

дендрарій нараховує понад 100 лісів, у яких ростуть рідкісні види дерев,  серед яких є види, що знаходяться на межі 
зникнення. Автором такого незвичайного ігрового майданчика є компанія T.C.L. (Taylor Cullity Lethlean). 

2. Срібні вежі (Silver Towers Playground), Нью-Йорк, США 
Автор проекту – художник Том Оттернесс (Tom Otterness) вирішив створити майданчик з 27-ми химерними 

бронзовими скульптурами. Але головним елементом майданчика є скульптура розміром 7,5 метрів у висоту і понад 
9 метрів у довжину. Ноги цієї скульптури відіграють роль гірок для дітей [5]. 

3. Плетений гігантський алігатор на дитячому майданчику, Сан-Паулу, Бразилія 
Цей плетений гігантський алігатор був створений у 2012 році польським архітектором Olek (нині проживає в 

Брукліні). Агата Олек – головний спеціаліст із плетіння, яка любить експериментувати. Саме нею був обплетений рожевою 
пряжею будинок у Скандинавії, а тепер вона вирішила створити казкового крокодила в Сан-Пауло. Варто сказати, що 
проект самого майданчика полячці не належить (його зробила художниця Марсія Беневенто), Олек лише придумала 
обплести ігровий майданчик пряжею: частково акрилом з Північної Кароліни, частково бразильськими стрічками – як 
символ мультикультурності проекту. Проект був тимчасовим, але навіть і за короткий термін встиг здобути популярність, 
особливо у дітей. 

4. Проект ігрового майданчика Etre Design 
Японські архітектори Etre Design дотримуються концепції використання більш міцних матеріалів. Для проекту 

ігрового майданчика в дитячому саду в Токіо побудували хвилеподібний простір із бетону. Діти можуть бігати, ковзати або 
підніматися по білих зігнутих стінах – для цього в них зробили круглі отвори, за які можна чіплятися руками. 

В отвори вставили кольорове скло. Вони не тільки в цілому пожвавлюють простір, але і, підсвічені сонцем, грайливо 
лягають кольоровими – жовтими, зеленими, червоними і синіми – колами на підлогу та стіни. Для дощових днів 
передбачений мобільний дах – він зміщується під впливом погоди. Архітектори впевнені – гра на такому майданчику 
дозволить дитині вихлюпувати свою енергію, яка б‘є через край, буде стимулювати розвиток її творчої уяви та привчить 
малюка до японського стриманого мінімалізму. 

5. Ігровий майданчик Interlace архітекторів Carve 
Грамотно вписати світ дитини у «дорослий» простір – не найпростіше завдання. Голландські архітектори Carve 

вирішили його по-своєму. Їхній майданчик Interlace в Сінгапурі – це будинки що його оточують у мініатюрі. 
«Грати – значить вчитися наслідувати, – впевнені архітектори. – Поки більшість дитячих майданчиків контрастують зі 

своїм оточенням, ми вирішили побудувати такий простір, який гармонійно впишеться в навколишній міський ландшафт». 
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